

ДЕПАРТАМЕНТ ПО
ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ
ТРАНСНАЦИОНАЛЬНЫМ УГРОЗАМ
ОТДЕЛ ПО ВОПРОСАМ
БЕЗОПАСНОСТИ ГРАНИЦ И
ПОГРАНИЧНОГО РЕЖИМА



КТО МЫ

Отдел по вопросам безопасности границ и пограничного режима Департамента по противодействию транснациональным угрозам ОБСЕ оказывает поддержку государствам-участникам ОБСЕ и партнерам по сотрудничеству с целью устранения возникающих рисков и вызовов, связанных с безопасностью границ.

Отдел по вопросам безопасности границ и пограничного режима работает над совершенствованием стандартов пограничной службы, содействуя обмену передовым опытом и поощряя его распространение посредством проведения семинаров и учебных курсов, координации работы сети национальных координаторов по вопросам безопасности границ и пограничного режима, а также способствует наращиванию потенциала полевых миссий ОБСЕ. Кроме того, Отдел тесно сотрудничает с другими региональными и международными организациями.

Концепция в области безопасности границ и пограничного режима

В своей работе Отдел руководствуется Концепцией в области безопасности границ и пограничного режима, принятой государствами-участниками ОБСЕ в 2005 году. Основная цель Концепции является «обеспечение открытости и безопасности границ на свободном, демократическом и более интегрированном пространстве ОБСЕ без разделительных линий».

Концепция охватывает все три направления деятельности ОБСЕ в военно-политическом, экономико-экологическом и человеческом измерениях и затрагивает транснациональные угрозы, такие как:

- Терроризм;
- Организованная преступность;
- Торговля людьми;
- Контрабанда наркотиков и оружия;
- Коррупция.



Учитывая широкий круг вызовов в области безопасности, берущих свое начало в Средиземноморском регионе, Отдел поощряет обмен информацией и анализ рисков между государствами-участниками ОБСЕ и партнерами по сотрудничеству, организуя совместные семинары, такие как это мероприятие на Мальте.



Отдел работает с пограничными службами всего региона ОБСЕ, наращивая их потенциал путем организации семинаров и поддерживая проекты полевых представительств, такие как учебный курс по проведению поисково-спасательных операций в зимнее время года.

Что мы делаем

Отдел по вопросам безопасности границ и пограничного режима оказывает поддержку пограничным службам государств-участников ОБСЕ посредством организации семинаров, тренингов по наращиванию потенциала и проведения экспертных консультаций.

Отдел осуществляет деятельность в следующих областях:

Выявление потенциальных иностранных боевиков-террористов

В настоящее время иностранные боевики-террористы представляют собой серьезную угрозу для региональной и международной безопасности. Отдел оказывает поддержку и содействие государствам-участникам ОБСЕ для более эффективного преодоления этой угрозы посредством создания Мобильной учебной группы ОБСЕ, проводящей тренинги по выявлению и интервьюированию потенциальных иностранных боевиков-террористов на границах региона ОБСЕ.

Повышение безопасности проездных документов

Опираясь на специально разработанные мероприятия по наращиванию потенциала, Отдел работает над увеличением количества участников Директории открытых ключей Международной организации гражданской авиации (ICAO PKD), расширением использования системы предварительной информации о пассажирах (API), улучшением выявления поддельных проездных документов, а также совершенствованием системы управления идентификационными данными.



Отдел повышает уровень информированности и поощряет распространение передовой практики в работе пограничных служб с новыми и возникающими вызовами, такими как незаконная торговля культурными ценностями.

Борьба с коррупцией

Организовав интерактивную антикоррупционную программу подготовки инструкторов, Отдел стремится расширить потенциал сотрудников пограничных и таможенных служб, а также органов по борьбе с коррупцией в области предотвращения, расследования и уголовного преследования преступлений, связанных с коррупцией, с упором на трансграничные аспекты таких преступлений.

Гендерное равенство

Инициатива Отдела о руководящей роли женщин и расширении их прав и возможностей легла в основу общей платформы ОБСЕ гендерного равенства в структурах, обеспечивающих безопасность границ и пограничный режим. Этот проект предоставляет государствам-участникам ОБСЕ устойчивый механизм, позволяющий расширить роль женщин на всех уровнях этих структур.

Делимитация и демаркация

Отдел проводит семинары, оказывающие поддержку комиссиям по вопросу о границах государств-участников ОБСЕ, предоставляя таким образом форум для обмена передовым опытом и извлеченными уроками в области проведения переговоров по вопросам демаркации и делимитации границ.

Незаконная торговля культурными ценностями

Отдел предоставляет государствам-участникам новые и инновационные методы более эффективного реагирования на трансграничный характер этой проявляющейся транснациональной угрозы.

Реагирование на вызовы, связанные с миграцией

Увеличение потока мигрантов и беженцев из Ближнего Востока и Центральной и Западной Африки, представляет собой серьезный вызов для государств-участников ОБСЕ. Отдел работает в тесном взаимодействии со средиземноморскими партнерами по сотрудничеству в данной области, оказывая поддержку пограничным и другим службам государств-партнеров, помогая им запустить новые механизмы сотрудничества, обмена информацией и анализа рисков.

Как мы работаем

Отдел по вопросам безопасности границ и пограничного режима использует инновационные подходы по наращиванию потенциала и подготовки кадров, внедряя новые методики обучения и перспективные технологии.

Для укрепления потенциала специалистов служб и ведомств занимающимися вопросами обеспечения безопасности границ и соблюдения пограничного режима Отделом применяются следующие инструменты и методики

- **Практические занятия в группе**, интерактивный метод обучения, использующий специально разработанные сценарии для обеспечения максимальной эффективности усвоенного опыта;
- **Электронный опрос в режиме реального времени**, средство обучения на базе информационных технологий, способствующее глубокой и интерактивной дискуссии по ряду тем, связанных с пограничным контролем, начиная от борьбы с коррупцией и заканчивая учетом гендерного равенства;
- **Мобильные учебные группы**, на местах обучают оперативных сотрудников, отвечающих за безопасность границ и соблюдение пограничного режима, чтобы помочь им более успешно выявлять и допрашивать возможных иностранных боевиков-террористов при полном соблюдении международных стандартов в области прав человека;
- **Аудиовизуальные средства**, включающие короткие видеоролики и анимацию, которые используются в проектах Отдела, чтобы просвещать, направлять и вдохновлять сотрудников служб, обеспечивающих безопасность границ и пограничный режим.

Сеть национальных координационных пунктов

Отдел тесно сотрудничает с сетью национальных координационных пунктов по вопросам безопасности границ и пограничного режима, объединяющей более 100 официальных представителей из 52 государств-участников ОБСЕ. Ежегодные встречи сети и участие в мероприятиях ОБСЕ, связанных с пограничной деятельностью, образуют форум для обмена информацией, опытом и передовыми методами работы, а также способствуют проведению технического диалога между национальными пограничными службами и соответствующими национальными структурами.

Пограничный колледж ОБСЕ для руководящего состава

Пограничный колледж ОБСЕ для руководящего состава, поддерживаемый Отделом является уникальным учебным заведением, объединяющее в себе все три измерения ОБСЕ: военно-политическое, экономико-экологическое и гуманитарное. Колледж, основанный в 2009 году в Душанбе, открыт представителям всех служб государств-участников и партнеров по сотрудничеству, обеспечивающих безопасность границ и соблюдение пограничного режима. Колледж предоставляет программу обучения, включающую следующее:

- Курс обучения руководящего состава;
- Курс обучения руководителей высшего звена;
- Тематические семинары, тренинги и конференции по международному и трансграничному сотрудничеству.

Follow OSCE



Секретариат ОБСЕ, Департамент по противодействию транснациональным угрозам
Отдел по вопросам безопасности границ и пограничного режима
Валльнерштрассе 6
1010 Вена, Австрия
Офис: +43 1 514 36 6702
Электронная почта:
borders-at@osce.org



Организация по безопасности и сотрудничеству в Европе